



rendes tag, kirkól kegyeletesen emlekeznek meg a jelentés.

Az egyeteki könyvtár 2660 önálló s tisztán magyar nyelven írott műből áll, a könyvtár gyarapítására a múlt évben 232 frt 34 kr fordított. Járatt az egylet a múlt év folyamán 27 magyar, 7 német s 2 francia lapot s ezekre 463 forint 79 krt fordított.

Alibán Mihály számvevő elhalálozván, helyébe Kövy Lajos választott meg, számvizsgálóul pedig Budaházy Endre került fel.

A zenéde javára — annak alakulása alkalmából tett 200 frt alapítvány — mely összeg után az egylet évről-évre 6% kamatot fizetett — a zenének teljes összegben kifizetett.

A Boka Károly sarkóve megrendeléstét s annak felállítását legközelebb meg fog történni.

Az alapszabályok értelmében a következő választmányi tagok lépnek ki: Szogyény István (időközben elhalt), Szepessy Antal, Kiss Sándor, Szepessy Gusztáv, Lánckzy Sándor, Rickl Antal, Bay Gábor, Szogyény János, Ferenczy Lajos, Nagy Károly, Bekéssy László és Ármós Bálint. A kilépett tagok ismét megválaszthatók.

A jelentés egyhangúlag tudomásul vétet, olvastatik a számvizsgáló bizottság jelentése, mely a penztárnoknak a felmentvény megadását javasolja. A felmentvény — eljenzés mellett — meg is adatik.

Elnök jelenti, hogy a kaszinó összes felszereléseit tizkár ellen biztosították. Tudomásul vétetik.

A jövő évi költség-előirányzat következőleg állapított meg:

I. Bevételek:

Tagsági díjakból	4400 frt —
Kártyából	3000 frt —
Teke-asztal jövedelme	650 frt —
Domino	50 frt —
Kamat-jövedelem	60 frt —
Hírlapok elárulásából	120 frt —
Színházi páholyból	500 frt —
<b>Összesen:</b>	<b>8780 frt —</b>

II. Kiadások:

Kártyára	650 frt —
Teke-asztalra	120 frt —
Hírlapokra	590 frt —
Színházi páholyra	600 frt —
Könyvtárra	300 frt —
Tiszviselők s szolgák fizetésére	2231 frt —
Szolgák ruházatára	160 frt —
Lakberre	1718 frt 40 kr.
Világításra	1000 frt —
Költségekre	700 frt —
Fűtésre	300 frt —
Butorokra	100 frt —
Reakcióköltségekre	100 frt —
<b>Összesen:</b>	<b>8669 frt 40 kr.</b>

A költség előirányzat jóváhagyván, elnök a maga és a tisztikar nevében lekötés s kéri a közgyűlést, hogy a tisztújítás iránt intézkedjen. A közgyűlés nyomban, egyhangú lelkiállással megalkotta a tisztikart, lekes eljenzéssel választván meg újra a régi tisztviselőket.

E szerint megválasztottak: elnökké: Karap Móré, alelnökké: Komlóssy Dezső, titkárrá: Veszprémy Zoltán, ügyvédé: Komlóssy Arthur, penztárnokká: Dalmy Kálmán, számvevővé: Kövy Lajos. Ezután a választmányba — a kilépett tagok helyére — titkos szavazás után beválasztottak: Szepessy Antal 57, Nagy Károly 57, Szepessy Gusztáv 56, Kiss Sándor 52.

Ármós Bálint 52, Rickl Antal 52, Bay Gábor 52, Gerecsi Kálmán 48, Bekéssy László 46, Lánckzy Sándor 44, Szogyény János 40 s Ferenczy Lajos 29 szavazattal. Póttagokká választották: Budaházy Endre, Jelenly Kornél, Ormódy Lajos s Varga Géza.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével megbízták: Fráter Imre és Dr. Vass Antalt.

Több tárgy nem lévén, elnök 1/4 12 órakor a közgyűlést bezárta.

HELYI HIREK.

„A vár története.“  
— Zenei költemény, gróf Zichy Gézáról. —

A világhírű művész, jeles zeneszerző és ösmert író, költő vezetés megismerésében reszesíti Debreczert, a midőn nagy szabású zenei költeményét színházunkban, saját jelenlétében s utasításai szerint előadattja. A kit világvárosok ünnepeinek s szívesen látott vendége hatalmas uralkodók udvarainak s a magyar szellem, magyar képesség báberos diadalát hozza magával messze világokból: attól jóleső bizalom, hogy oly szívesen járogat el a mi egyszerű magyaros körünkbe. Egyszer azt, hogy élénk szellemességgel beszélje el azt a sok szépet és érdekessé, a mit utjában tapasztalt, máskor ismét azért, hogy úgy tegyen velünk, mint a gondos családapa tesz nagy lakomák alatt a reá váró családdal: hoz magával abból a jóból, részletet azon nagyszerű segekben — ha csak izleltőlve is — s mit a czár is pompásnak és ritkaságnak talál.

Es e hasonlat azért saantit, mert bár czáris asztalról élvezünk, a művészi lakomát, a melyet a színház igazgatósága háromszor terít fel Debreczen közönségeinek a számára megis a genialis magyar gróf, az itt annyira kedvelt Zichy Géza művészetét szolgálhatta. Nem ő kapott, hanem ő adott s ő nyújt nekünk valóban világvárosi élvezetet.

„A vártörténete“ nagy orchester-rális költemény, legközelebb allasymphonizenei műfajához. A vidéken sehol másutt sem lehetne színterhezni. A gróf rokonszenvenek s annak a körülménynek köszönheti Debreczen az élvezetet, hogy itt hatalmas katonai zenekar van, a mely megfogja birni azokat az óriási zenei nehezégeket, a melyekkel „A vár története“ zsufolya van. Tökéletes előadásához művészekre lenne szükség, de a mi jó katonazeneszeink precizitási tekintetében megfogják közelíteni nagy feladatukat.

Czapek karmester és Rónaszéky rendező fáradozásának eredményét a zene-költő már a ma d. e. 10 órai próbán is méltányolta, a mikor a nagy zene-áramok már minden megakadás nélkül hullamoztak le.

A gróf a színpadon tartózkodott s igen szakavatott utasításokkal szolgált úgy a rendezésnek (p. o. függővel való való banasmodban), mint a zenének és szaválásnak. A nehez és hangulatban igen változatos szöveg helyes elszaválásához szingazdag és modulálható hang kell, mely egyaránt vissza képes adni a reguult ecseteléséhez megkívántató elhaló, elmélázó hangulatot, a „Fehér asszony“ mysticizmusát, vagy a „Szürke Manó“ cz. rész gazdag humorát. Reméljük, hogy e tekintetben sem marad kianni valónk szombaton. Különösen megfeszített a szerzőnek a kis Perge Jolán, kit meg is jutalmazott a kis guom kedves és ügyes ábrázolásáért. Impeziás vagy érdekes alakok lesznek László (a vár ura), Mándóki Béla mint várur, Lócásár és Kéné, szunyókáló dajka a manó-kegben. Ab-

\* Előadatik a városi színházban f. hó 13., 14. és 15-én, szombaton, vasárnap és hétfőn.

rányi Mari, mint fehér asszony, Ellinger Ilona, mint sellő, Boronkai és Hadai, (lőhatás magyar vitézek), Védress (a vár papja), Palotai (főúr) sat.

A katonai karmesternek különösen erős tenni valója lesz: „A szürke manó“ cz. itt már bemutatott részlet p. o. a vezénylés egyik kemény dióját képezi. — Megemlítjük, hogy a h. 39. gyalogezred teljes zenekara játszik, sőt egy-két hangszer (p. o. egy hárfá) e célra külön meghívott szakérok által pótoltatik s az erős orchester számára foglalnak le egy támlaszékot is.

A díszleteket a cs. kir. opera adta kölcsön. Elismerést érdemel itt a Beniczky Ferencz államtitkár s kormánybiztos előzenesége, ki egy percig sem keslekedett a kívánat teljesítésével. Nehány jelentektelőbb díszletet ugyesen festett meg Gyöngyösi (Tamási) Viktor, a h. szintársulatól és Véghe István, a Kreesányi féle színtársulat vezetője, ki a debreczeni színház nemely szebb díszleteinek lemásolása végett tartózkodik Debreczenben.

Megemlítjük, hogy a mű szövegének a alapjeszméjét egy ósi vár keletkezésének, változatos eleményeinek s a szegedi árvíz által való elpusztulásának a története képezi egyes különálló kepekben, a melyek czimel itt következők:

- I. Vár-alapítás.
- II. A fehér asszony.
- III. Az apród.
- IV. A szürke manó.
- V. Kerestés vitézek.
- VI. Az apacza.
- VII. Hunrajzás.
- VIII. A dalnok.
- IX. A sellő.
- X. A vár papja.
- XI. Rablólovag.
- XII. Az utolsó várur.

Már e czimek magukban is hangulatot ébresztenek s fogalmat nyújtanak arról a gazdag mondai anyagról, mely itt elénk tárul. Nagy hatást keltenek ugy a gyönyörű díszletek, mint a hatalmas zene akkor is, a midőn a mű „Jó szív“ javára a m. kir. operában előadott. Nalunk már három kép ösmertes: a pikáns hangszerelésű „Szürke manó“ és „A hunrajzás“, melyet a dalárda jubileumán hallottunk s a mely utóbbi — erőteljes zenejével — a czárt annyira elragadta s „A dalnok“, melylyel a múlt vasárnap i symphoniai hangverseny alkalmával lepett meg Czapek Péter karmester.

A többi kép reánk nevez egészen új es új maga az egész előadás. Az egyes képeket a szintársulatól összes tagjai, megerősítve 50 statisztá bevonásával, játszóké. A pompás operai díszletek keretében még mondavilágnak pedig a Pechy Kálmán szaválata ad értelmet, ki minden képet előt elszaválta a gróf Zichy Géza által írt verset. Az élvezet szokatlanúsága már magában is vonzó lesz a gyönyörű látvány és hallani valók mellett.

„Előkelőség kötelez“ s így kétségtelen, hogy Debreczen közönsége mind a három esten értelmesegek teljes számával lesz az előadáson képviselve. Ha világvárosias élvezettel kínálnak, viselkedünk mi is világvárosiasan és nem csak tánczolunk és iszunk a kanonikus magyar harmas számban, hanem klasszikus zenét is meg tudunk nézni háromszor. „A vár története“ különben is oly gazdag és változatos, hogy egy hallásra és látásra egészen kiaknázni nem is lehetne.

Elegáns kek és fekete kis kuppek, röviden nyírott farku almásderes és fekete hizalt lovakkal.

A kocsiiban a jábtaakaró szőnyegen egy egy félg kiolvasott lap hever ledobva.

A bakon borotvált kepu, hosszú kaftános kocsisok dölnék hátra.

Keskeny homlokukon vörös csikot vág a csontkőkárda csilinder. A gyeplő az ülés vaspálcikájára van akasztva s a kocsis urak nagy ügyelemmel böngeszik a krajczáros képes újságok veres szenzációit.

Egészen más, méltóságos, tudományosan komoly arcuk van ezeknek a kocsisoknak. Mintha mindegyiknek a homlokára volna vésvé, hogy egy egy előkelő orvos-professzort szolgál.

S a tudós orvos-professzor urak fe t az első emelet lefüggőnyözött ablaku beteg-szobájátlól távol, ranczbaszedett homlokukkal hallgatják tudós kollegájuk, a házi orvosnak hosszadalmas előadását a tőlük pár lépésre hörgő fuldokló nagy beteg felől.

Ezreket kínál minden, az ágya fejéhez települt haláltól visszaküzdött napert Hasztalan. Az orvosok tudó, kopasz koponyája izzad, kipirul a pénzvagytól, de nem segíhetnek.

A megülő asztma-rohamoktól elkekült arcza, lehunyt szem, tehetetlen, elhájásodott hústömég már csak egy-egy konvulzív vonaglással ad magáról életjét. Par pillanat mulva itt hagyja a megvársroholtat élveket, kényesen futó lovat, tudós zakácsot, könyvtérű nőket örökre.

Bizalmas cseléjé settenkedik a feje körül, hogy a kellő pillanatban ügyesen kilophasza összegyűrt, kínos verejtéktől átázott parnája aló a tárczáját.

O de nem topintathja meg azt a fagyos, metsző zorojt, mit a közelgő halál csöndes lepteit keltenek.

Miután pedig a gróf Zichy Géza társadalmi állása, hírneve és általában az ő szeretetre méltó egyénisége is olyan, hogy minden kitüntetésre s megismeretetésre méltó és érdemes, hát a közönség sem úgy bánik el vele, mint más közönségesebb udvarlójával a muzsáknak. Lapunk szerkesztősegebe értekezletre hívtuk össze a helybeli jogakadémia, theologia, gazdasági tanintézet, ker. akadémia és a főgymnasium VII.—VIII. osztályának lekes ifjait s felhívtuk arra, hogy gróf Zichy Géza megtisztelésében tevékeny részt veven, ugyenerre buzdítsák társaiket is. Miután pedig az indítvány lelkesedéssel fogadtatt, az értekezleten megjelent Valentin színházi igazgató is felkérte ugyannerre a jelenvolt urakat s meghívta egy a színházi épületben, szerdán d. u. 3 órakor tartandó értekezletre. Ugyannerre meghívatik a hatóság, a dalárda, a kaszino, a színezvétel s általában a városi értelmiség, melyen a művész-grófnak szánt óvások foguak megállapítani. Ünnepeley fogadtatás a vasutnál pentek d. u. szep bevonulás, ha lehet a város ötös fogatan, a szombati előadás alatt tanulók údvözölő küldöttsége a színpadon és vasárnap társas-vacsora vétettek eddig tervébe.

Igen örvendünk, ho y Debreczen városa — mely kis dolgokért, kis emberekkert nem igen jön ki a maga közmondásos egykedvűségéből — ily szepen tudja megkülönböztetni, hogy ki érdemes a baberra. A dalárda is Zichy grófnak enekelheti majd el a legméltóbban szep jellegét, hogy:

Eljen az enek, éjjen a dal,  
Benne öröm van és diadal!

(r. e.)

\* Nepszedés. Márcz. hó 31-től apr. hó 6-ig született városunkban: I. Református: törvényes 12 fu, 10 leány, — törvénytelen 1 fu, 2 leány, — együtt: 25. Egybekelt 9 pár. II. Evangélikus = 0 III. Róm. kathólikus: törvényes 4 fu, 3 leány, — törvénytelen 1 leány, együtt: 8. IV. Zsidó: törvényes 1 fu. Egybekelt 2 pár. Elveszültek összes száma: 34, melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (20), a szaporodás = 14.

\* Törvényeszkeli hírek. A depr. kir. törvényeszkeli büntető osztályanal legközelebb a következő vegtárgyalások vannak kitűzve: Apr. 10-en: Dobránczi Sámuel ellen, hatóság ellen erőszak büntette miatt. Balogh István ellen, hivatali hatalommal való visszaéles miatt. Balsai János ellen, rázamlazás és becsületsértés vétsége miatt. Apr. 11-en: Bodor Imre ellen, hivatali sikasztás vétsége miatt. Apr. 12-en: Fischer Ferencz ellen, sikasztás miatt. Sövägöl Antal ellen, lopás miatt. Rosenzweig Rozália ellen család és uszora-vetség miatt.

\* A debreczeni poliklinika. Lapunk közlebbi számban említve volt, hogy a gróf Zichy Géza ur jötekonyczelu felolvasásának tiszta jövedelmét a helyben felállítandó ingyen rendelő gyöngyintezet kapta E hirt a közönség teljes megnyuvással vette, amennyiben a nésvetevők filierei valóban nemes, jötekonyczela lettek szánva. Több oldalról hallottunk azonban elégedetlen hangokat is, hogy miért kaptal epen a Dr. Ujfaluassy és társai által tervezett poliklinika ez összeget, holott egy másik, eppen olyan nemes czelu intezet tervezette az utca elintezést a városnál, a hova az a belügyminiszter által leküldetett. — Mindket poliklinikai tervezet egyformán a jóltevést tűzte ki czéljául, mindkettő a szegény járó betegekét óhajtja szakzertor orvosi kezelésben reszesíteni díjtalanul s így kár volt

Fent pedig egy szük kis padlászoba ajtaja előtt végtelen örövendő zavarral egy szük mellü vörös pofaszakállu fiatal ember állógal s nagy csontos kezére pillant szegycélós pirulással.

A kezdő orvosok szokásos honoráriuma: egy csók és egy köny hullott a kezére.

Egy szegény fiatal munkásasszony szóatan bálája volt azért, mert kicsi leánykaja életet megmentette.

Szegény kicsike, csaknem egy hét óta lebegett azon a keskeny vonalon, mely az életet s a halált egymástól elválasztja.

Kiaszott, lázas fejcséket majd szétrepesztette az utca lihegő lárdejá, mely szünet megrázkódattal az óriási épületet.

Nem az orvos tapogatózó tudománya, az az egynehány zsup szalma mentette meg, mit a gazda nyugalma miatt hintettek el az utca keskeny fagyott kövezetén.

A fiatal orvos lent a futótt, szőnyeges, dellszaki növényekkel, kertté büvölt lépcsőházban találkozott össze előkelő, nagyhirű kollegáival, akik közzül annak idején némelyik talán meg is buktatta szeszélyből a szorgalaton.

A nagy kepu orvos-professzor urak mézédés mosolylyal bucsuzkodtak egymással.

— Hja, halál ellen nincs orvosság. S egynek-egynek volt annyi nagy péuz a zsebében egy felőrai terefereért, amenyit az a kopottas szőrü, csilinderével alázatosan süvegező fiatal doktor talán éveken át nem fog megkeresni.

Az arany paszomános sajkája kapus durva, recsegő hangja kiáltott rá a sarkon lebzelt utcaszepőkre:

— Hej naplopók, takarítsátok el innen ezt a gigzagt. Ne szemetejlen hiába!

Lipcsy Ádám.

A „DEBRECZEN“ TÁRSZÁJA

APRÓ VERSEK.

I.

Hogy először meglátalak  
Elvakított pompád, fényed,  
Mint az utjavesztett vándor  
Kerestelek, bolygtam érted.

Evek mulva találkoznék:  
Fényed, pompád mind oda volt;  
Szemed alatt sötétlett csak  
Szegény asszony... egy sötét folt!

II.

Fonóban volt Gombos Gedi egy este,  
Szeretője: Benke Boris megleste.  
Ablakon át bánatára meglátta,  
Hogy kacsingat Gedi Sipos Terkára.

Benke Boris szivrevette a dolgot;  
Ugy elfutott, csak egy hangot sem szólott.  
Nagy bánatát Tiszavízbe temette  
S harmadnapra sir domborult felette.

III.

Imádkozik a vén Izsák:  
Ot hajlong a szent könyv előtt;  
Törölgeti sovány arcát,  
Melyet veres szakál benőtt.

Ugy felhevül az imában,  
Még kabátját is lehányja,  
Ezalatt egy szép legényvel  
Csókolódik a leánya.

IV.

Összeírtam egyszer-másszor  
Sok szomorú s vig verset én,  
Mégis a szív nem lágyult meg,  
Még mostan is oly hőkemény.

Mint a cser, mely forró naptól  
Kemény kerget mind lehányta...  
Meglágyulnék egy szavadra  
Rózsá-arczu, szép leányka!

Szini Péter.

Szalma a kövön.

A kergesre fagyott kövezeten neszfőg, szőke szalmazsup van eltereggetve utca szélén az egész fényes palota előtt.

A fogatok harsogó robogása megtompul, görög morajja halkul, amint a kerekéjkaurcsukarrikái a szalma szőnyegre ernek.

A szürke levegőben nehézké-en tovaszálló varjak csudálkozva kárognak le az utca furcsa tolettejére.

Az utcaszepők a szögletekhez támasztják lapátaikat s az aszfalt-járókról fölszedett szivarcsutakokon osztokodva lustálkodnak.

A három emeletes, erkélyes, tornyos bérhás mesterkélt ódonágával olyan, mint egy lovag vár-kastély, mely nem tudni hogyan idecsöppent a főváros lázas vibrálásal lüktető élet folyamának sodrába.

A szinesre tvegezett kapu fölött a czi-merpaizs az obligátót aranykalászszal valami hirtelen milliomossá lett buza-spekulánssa vall.

A palota homlokzatán az első emelet nagy tükörablakai közzül kettő sűrűn el van függönyözve.

Lent a szalma-szőnyegen egész csomó koca! áll.

pedig a gróf Zichy Géza társasága, hírneve és általában az ő szelelt egyénisége is olyan, hogy mindezt megfizetésre méltó és...

örvendünk, ho y Debrecen városában a közmondásos egykedvűséggel...

Éljen az ének, éljen a dal, Hanne öröm van és diadal!

epesedés. Márcz. hó 31-től apr. hó 1-ig tartó időszakban: I. Reformátusok 12 fű, 10 leány, — törvényes 2 leány, — együtt: 25. Egybeesés 12 fű, 10 leány, — törvényes 1 leány, együtt: 23. Evangélikusok 0 III. Katholikuskok törvényes 4 fű, — törvénytelen 1 leány, együtt: 5. Elvesztettek összes száma: 34. Egybeesések az elhunytak számával 14.

örvényszéki hírek. A depr. kir. törvényszék osztiályának legközelebb a végvárakról vannak kitűzve: Dobránczki Sámuel ellen, hatóság büntette miatt. Balogh István ellen hatalommal való visszaélés miatt. János ellen, rágalmazás és becsületeség miatt. Apr. 11-én: Bodor István ellen, szikasztás vétsége miatt. Fischer Ferenc ellen, szikasztás miatt. Antal ellen, lopás miatt. Rosenczky ellen, csalás és uszóra-vetés miatt. Debreczeni poliklinika. Lapunk közölte, hogy a gróf Zichy Géza ur jogkönyvezeti felolvasásának helyén felállított ingyen gyűjtést kapta E hirt a közönség gyűjtésével vette, amennyiben a gyűjtés valóban nemes, jótékony és hasznos. Több oldalról hallottunk megdöbbentő hangokat is, hogy miért nem a Dr. Ujfalussy és társai által vezetett poliklinika ez összegzet, holott éppen olyan nemes czelu inteztetés várja az elintezést a városnál, a belügyminiszter által lekördetett. — Poliklinika tervezet egyformán a jótékony ki czelűj, mindkettő a szegényeket óhajtja szakszerű orvosi kezeléssel, de a díjtalanul s így kár volt...

pedig egy szűk kis padlászoba ajtóval szembe álló zavarral egy szűk, potaszakállú fiatal ember alldogál pontos kezére pillant szegélyes...

örvösök szokásos honoráriumai: egy könyv hullott a kezére. egy nati munkácsaszonyi szótalant azért, mert kicsi leánykaja életre...

ny kisike, csaknem egy hét óta leány keskeny vonalon, mely az életet megmástól elválasztja...

örvös tapogatózó tudománya, az any zsup szalma meutette meg, mit rugalma miatt hintettek el az utca...

örvös lent a fűtött, szőnyeges, övnyekkel, kerthe bavitől lépcsőközött össze előkelő, nagyhiú...

ny naplopók, takarítások el innét ezt Ne szemeltelen hiába! Lipcsy Ádám.

egyiket a másik felett anyagi előnyben részesíteni addig, míg a város közgyűlése, illetve a belügyminiszter véglegesen nem határoz az engedélyezésre nézve. Ily körülmények között úgy tűnik fel a dolog, mintha az egybegyűlt összeg adományozásánál nem csupán a jótékony czél, hanem személyi tekintetek voltak irányadók. — (Beküldött.)

Helyszíni szemle. A Debreczenben létesítendő sertés-hizlalo-telep helyének megválasztása ügyében tegnap d. u. 3 helyen helyszíni szemle tartott. A szemlében — Dr. Király Ferenc elnöké alatt — résztvettek: Rab László, Szűcs Mihály, L. Nagy Bálint, Kiss Bálint, Berger Henrik, Berger Vilmos, Fischbein Ignác, Klein Gyula, Pálfi Gábor, Kuczik G., Váczy János, Horváth I., Horváth M., Abraham László, Szabó Soma, Buday József stb. A bizottság úgy találta, hogy legcélszerűbb lenne a telep helyét a pécsi út mellett fekvő, a város tulajdonát képező azon legelőterület, melyet a városi közgyűlés már 1884-ben e czélra adományozott s mely adomány miniszteri jóváhagyást is nyert. Valószínű, hogy a telep itt fog létesítenni, — amár nem lehet tagadni a File-halma mellet fekvő helyiség előnyeit sem.

Távozó honvéd alezredes. A következő sorokat kaptuk: „Vedd Jenő m. kir. honvéd alezredes feldandár parancsnok ur szombaton este utazott el városunkból Besztercebányára, mint új állomás helyére a 16-ik feldandár ezred parancsnokság átvételé végett. Az indóháznál megjelent a honvéd helyőrség tisztikara, kik ösztöntest sajnálják a távoztást, mert benne igazságos előjárót, jó bajtársat veszítettek el. A feldandár tisztikara az alezredes ur szeretett nejét egy legyező alakú, gyönyörű kamélia virágcsokorral lepte meg, mely Debreczenre bizonyára kellemes visszaemlékeztetést varázsol. — A távozó család tisztelőit megjelent családtagok kívül az állandó bonyul bízottság tagjai is megjelentek, kiket az alezredesné, szül. Burger Gizella urónő ö magyarságához a márcz. 9-én tartott bonyul bízottságól édes emlék közt, s hiszük, hogy mindenki örömmel örül meg e nevet. Kívánjuk tehát, hogy utaztuktban szerencse kísérje és a debreczeniek, a hol oly jó napokat élveztek, tartsák meg jó emlékekben.” T. P.

Felolvasás. Csiky Lajos hittanszaki tanár f. hó 11-én Szatmár, a szatmári ev. ref. egyházmegye közgyűlésevel egybekapcsolandó lelkes értekezleten felolvasást fog tartani e czim alatt: „Isten tiszteletünk reformjainak kérszéhez.”

Színház. Békéssy Rózi jutalomjátékára, szombaton szép haz elökt meut „Clemenceau.” A „soi disant” jutalomjáték egy szép csokrot is eredményezett a jutalmazottak, a ki csinos plasztikai látványokat — nyújtott. Molnár L. most is merev és hideg volt, de az árczós bában már nem a kopott lengyel öltözetben jelent meg, hanem fekete dominóban. Ez meglehetősen illeti is. Clemenceau komoly jellemehez, bár nem értjük, hogy Molnár, a ki a magyar diszruha dölczeg és daliás viselemben páratlanul all a színeszetben, mert nem öltözik e jelenetben magyar főnemesek? Előadás gyorsabban ment s 11-12-ig véget ért. — „A két árva” felet tegnap meg a karzatot se sokan siránkoztak. Nem rojtják meg a pénteki leszállított helyárok népelőadások a vasárnapokat? — P. Márkus s Emilia sürönyileg s határozottan jelentette az igazgatóságának, hogy a mai előadásban már részt vesz. Lapunk zartáig meg nem érkezett meg. — Vidékes zerté vendégszerepl Jaszai Mari, G. Csillag Teréz, Helveti Laura, Nádai, Nagy Imre, Szacsavai; mi meg nem ösmertjük — mert nem nyeri meg őket Valentin ur is egy-két estere? — Mindig csak operette-szereplők jönnek el hozzánk? — Rónaszék Gyusztávna k a népszínházi pályázaton díszesetert nyert darabja, melyet egy szavazat jutalmára is ajánlott, az „Asszonyok búné” cz. fővárosi életkép, nem lehet bukott darab, a minőnek a fővárosi színeszekkel és írőkkel szemben többnyire előgultant itelő budapesti lapok szerették volna feltüntetni. A darabot már háromszor adták, az első előadás alkalmával pedig a szerzőt sokszor hívták, mőkáin a közönség mulatott s egy lap nem halgatta el, hogy a darabnak artottak a főszerepet vívó Pálmai Ilika indispozíciója és tulzalsai, valamint a vendégszereplő két vidéki naiva elfogult játéka is. Minden lap elősméri a darabon atómól jóiú kómiikumot s a szerző színpadi ösmereit, éppen azért kívánók, hogy a darab itt is színe kerüljön; majd csak magunk itelünk felette. — Előkelő helyről, közvetítésünkkel az iránt kérték fel Valentin igazgató, hogy a Daczy Lajos költő. szépségeiben gazdag „Csók” ját meg ez idény folytán adassa elő. Ugy értesülünk, hogy e darabban fog először föllepni a színtársulat új tagja, Pálota Pirokska, mint Marita s így a kívánság teljesülni fog.

Külföldi tolonczok elszállításá ügyében a m. kir. belügyminiszter az ország törvényhatóságaihoz a következő körrendeletet bocsátotta ki: „A cs. kir. belügyminiszterium részéről panasz emeltevén az iránt, hogy a Magyarországból tolonczolt s nem az olasz határszél felé, hanem a tengeren továbbítandó tolonczok a tolonczhatóságok által nem Fiuméba, de Trieszthebe szoktak tolonczoltatni, ezenel utasítom a törvényhatóságok, hogy ezen irányban a tengeren tulra hajón továbbítandó tolonczokat jövőben minden esetben Fiuméba továbbítsa, s minden egyes tolonczozási esetet a fumei illetékes külföldi konzulátusnak előre tudomására hozzon. Bu-

dapest, 1889. márcz. 25. — A miniszter helyett Beniczky államtitkár.”

Tanügyi jelentés. Vettük Debreczen város és Hajdúvármegye 1887/8 iskolái évi nepoktatási állapotáról szóló tanfelügyelői jelentéseket. Részletesebben fogjuk ismertetni.

Női kaszinó. Ezen pompás kis levelet a mai postával vettük. Lapunk egy bájos barátnője ír hozzá kísérő sorokat, akihez a kedves levelet egy vidéki kis bájos pajtása írta: „Kedves Gizikém! Ana farsangi [esték egyiken, melyeket nálunk vendégségben töltöttél, közölte veled azt az eszmét, mely néhány barátomtól foglalkoztatja. Kaszinót akarunk alapítani. El is szavaltam neked a főlhivas első bekezdését mely így hangzott: Korunk a haladás, a tökéletesülés kora, s mint ilyen hivata van a mult halasztásait és hátramaradása folytán mulasztásait gyors menetekben kipótolni. Hasonló elvek vezették városunk előkelő osztályához tartozó számos hölgyeit akkor, midőn egy női kaszinó felállításának tervét megpendítte, annak létesítése vegett szűk körű tanácskozományra jönnék össze legközelebb. Abba a reményben, hogy Nagy sis velünk tart, van szerencsénk azt meghívni stb.

Meghatározott napon együtt voltunk. A bekezdést természetesen néhány csésze kávé képezte. (Notabene, kissé gyöngö volt, de annál jobb a kugelhof). A negyedik csésze után az elnökő megütötte a csenyütét, s akár hiszed, akár nem: azonnal csend lett. Ekés szavakban adta elő az elnökő az összejövétel czélját és felszólította a jelenlévőket, mondják el sorban nézetüket. Első szónok volt Erzsó O a férfiak iránti ellenszenvből kifolyólag (tudod szegénynek van neki oka erre!) azt indítványozta, hogy a férfiak ne vetessenek föl a kaszinóba „Legalább egy hely legyen kerek e földön — monda vad gyulólattal — a hol ezzel az elfajult nemmei nem találkoznunk!” (Nagy ellenmondás a többség padjain.) Nelliké elképzelhetetlennek tartja a társaságot férfi nélkül: avagy önkéntes börtönt akar-na Erzsike alakítani?

Egy sarokban Szidi nagysám (ismered a roz csontot?) hamiskás mosolylyal csak annyit szövelt a vitába, hogy csak „ferjek” ne lehessenek tagok, mire Evelin, szerény véleményeként azt hangsúlyozta, hogy ferje nélkül kenytelen az alapítók köréből kilépni. Mariska — ki mióta prókatorné — Demostenest is legyűri, heves filipikát tartott a férfiak kizárását indítványozó ellen, abbéli óhájának adva kifejezést, hogy nők társaságának jelket a férfiak adnak — ajánlja a férfiak felvételét.

Ernesztine azon szerény kérdést intézi a tisztelt egybegyűlékhez, ha vajjon „férfiak” elnevezése alatt katonatisztek is értetnek-e, mert abban az esetben ellál a katonatiszteknek a társaságba való fölvetelét tárgyzó indítványtól? Hangos nevetés követte a fiatal hadsereg barát szavait, kiről azt jegyezte meg Rózsiika nagysága, hogy csoda, miszerint számos katonatiszt jó barátja, protekciója folytán, még eddig nem tagja a... tiszti kaszinónak.

Szemérmetes pir futotta el a karscsu Ernesztin arczát, de nem csoda, mert Rózi nagysága azt találta a fülebe gsgani hirtelen, hogy: ugy-e, edesem minek mennel te a tiszti kaszinóba, jön a tiszti kaszinó... te hozzád. Vegül elhatározottat, hogy kiküldetik egy öt tagu bizottság, mely az alapszabályokat kidolgozza és az egybehívandó közgyűlésnek — természetesen kávé mellett — jelentést tesz.

Addig is a legnagyobb diszkrécziót. Ölel hived: Szidi.

A vasártéri állomás környékén egy ezüst óra csúngó lánczccal s rajta levő tallérrel együtt elveszett; a becsületess megalálól 5 frt jutalomban részsel Czegléd-utca 26 ik ház tek. Urosz Bela urnál.

Gyogykövacsok működése. A földművelésügyi miniszter legutóbb kiadott rendeletében megengedte, hogy a ket éves tanfolyamot végzett gyógykövacsok állatorvosi gyakorlatra szóló engedélyt nyerjenek, de csak ha az állatorvosi bizottság előtt gyakorlati vizsgát tesznek. E vizsgák a jövő évi május és nov. hónapokra vannak kitűzve.

Gazdák figyelmébe. Az intező bizottság azon határozata alapján, mely szerint a lovak és sertések kihajtását a p. 15 éretű te ki, a városi tanács megengedte, hogy a kaszáló birtokosok sertéséi olyan kaszálóikban, melyek már a lelgetelési tilalom alól felszabadultak april 15-éig bent maradjanak, ugy azonban hogy ugy a város, mint szomszédos birtokos-társaik irányában teljes karpótlással tartoznak.

Csillagjárás áprilisban. Az év legszelebbes honapjába a csillagok megmaradnak a békés hazrendben, s járások nem mutat semmi különöset. A nap 1-én reggel 5 óra 40 perczkor kelet és délután 6 óra 28 perczkor nyugodott. A nap e hó végéig 1 óra 32 perczet nő s 30 an reggel 4 óra 48 perczkor kelet és este 7 óra 8 perczkor nyugszik. A hold első negyede 8-an d. u. 3 óra 3 perczkor van, holdtölte 15-én este 11 óra 35 perczkor, utolsó negyede 22-én d. u. 3 óra 12 perczkor, újhold 30-án reggel 3 óra 21 perczkor. A bolygók szokott időben kelnek és nyugoznak. — Kritikusk napok Falb Rudolf jóslása szerint április 15-ike és 30-ika.

Szerencsétlenség. A piac-utcai Scheer házának tejejét renoválás végett lebontották. Szombaton d. u. a bontás alkalmával szerencsétlenség történt, a mennyiben a tűzfal lezuhant s ez által két munkás megsérült. Holcsch István nevű munkásnak ballászárat törték össze a leomló teglák, Gombási Pál munkás pedig több helyen kisebb sérüléseket szenvedett. Jellemző, hogy egy rendőr figyelmeztette a munkásokat a beállható veszélyre, de a munkások a figyelmeztetésre durván válaszoltak, mire pár pillanat mulva lezuhant a tűzfal. Mindkét sebesültet a köz-kórházban ápólják.

Érdekes eset történt nem régen Nagyváradon az elmult bái idény egyik sikerült mulatságát rendező-bizottság ülésein. Egy nagyváradi nő, aki feltűnő viselete miatt városzerte ismeretes, kárterítési panaszt adott be a rendezőszékhöz s előadta, hogy ő bái meg-hívót kapott, de oda, ennek daczára, nem engedték be ő a bábra drága ruhát készítettett, kocsi fogadott s különböző kiadásokat tett, s mégis szegyzenszemre vissza kellett mennie, anélkül, hogy mulathatott, vagy csak jelen lehetett volna az estelyen. A rendezőség meg volt akadva a szokatlan kérés által. A meghívó ugyanis tevedésből került az illetőhöz. Vegre azaz a határozattal utasították el, hogy mivel a bái nem volt jelmez s mivel a visz zausztatott nő ruhaja meg egy álcáros, vagy jelmezcs bában is feltűnő lett volna, oda be nem engedhették s a kárterítési köveleste figyelembe nem veszik. Hirtik, hogy a már kértet visszautasított nő bírósághoz fordul keresetével.

Adakozás egyházi czélla. A Szatmármegyében fekvő jarmit ref. egyház, mely egyike a haza legregibb ref. egyházainak, megrongált templomának helyreállítása végett, melyet önérejen renoválni képtelen, segíeyt fordul a nagy közönséghez. — Az adományok Segesváry József espereshez küldendők Kántor-Jánosiba. (Szatmármegye.)

A szomszédból. Nagyváradon Földi Ferenc mozdonykísérő e hó 2-an éjfel 11 óra tájt két mozdony a szőszoros értelmében összeranított. A szerencsétlenségéről azonnal értesítette az állomásfőnök a rendőrséget, honnan Szabó biztos rögtön megjelenve, a szerencsétlen embert Bihar megye körkórházába szállítottatta, hol eszméletére térve, még kihalgatható volt. Előadás szerint a katasztrófa okozója a mozdonyvezető, ki adott jeladás ellenére a mozdony tova haladását nem akadályozta meg. Földi borzasztó kínok között meghalt. A vonatvezető ellen a bünygyi vizsgálóhatóság a törvényszék elrendelte. — A biharmegyei czukorgyár ügye ismét feleled. A vállalkozók ugyanis 100 kat holdba való czukorrépa-magot küldenek a gazd. egy-letnek. Minden holdra 20 kg. van számitva. Az egylet: ingyen osztja ki a magvakat s a vállalkozók bevitelük a termelendő repát. — Felolvasás. Propper N. János a nagyváradi tanintezet igazgatója szépszámu közönség előtt érdekes felolvasást tartott a reklámokról. Úgyesen csoportosította, különösen az amerikai reklám ezerelefe faját s számos mulatató példát hozott fel. A humoros feldolgozásban bemutatott reklámok állandó érdeklődésben és derűltégen tartották a közönséget. A felolvasás hangzatos volt a jó reklám szükségét és hasznát s végül köszönetet mondott a közönségnek a keresek. tanintezet felolvasásai iránt tanúsított érdeklődésért.

Névváltoztatás. Rosenzweig Lajos debreceni lakos vezetéknévét — belügyminiszteri engedéllyel — „Rózsa”-ra változtatta át.

A kaszáló ügy rendezése. F. hó 10-én a Paczou Zsigonyi Sándor és Lukács Geza peteria-utcai lakosok kaszálói fognak telekkönyvezés czéljából helyszínelteni.

Ingatlanok forgalma a depr. kir. törvényessk mint telekkönyvi hatóságnál f. évi márcz. 23-tól ápril 6-ig. Várad Szabó Miklós vezri Komlóssy Pál és neje Hajdu Zsuzsanna vészti szantó földét 500 frtert. Özv. Czegléd Jánosné Horváth Juliánna vészti öz. Horváth Andrásné Kuczik Erzsébet teglaskerti pusza szantó földét ajándékozás czimén 200 frtert. Korcsmáros Dániel és neje Vári Eszter vészti Smiuh István házát 700 frtert. Kis Gábor és neje Csontos Zsuzsanna vészti Sütő István és társai új földét 60 frtert. Borbély Sándor és neje Szűcs Sára vészti Vig Istvánné Békési Sára és Vig Sándor új földét 65 frtert. Szabó Mihály és neje Fazekas Erzsébet vészti Harsányi Jánosné és társai csapókerti szőlőjét 280 frtert. Rózsa Mihály és neje Radácsi Juliánna vészti Dávidházy Imre és neje Dankó Mária ondódi szantó földét 800 frtert. Békési Juliánna Vertési Andrásné vészti Nyári Péter és neje Szabó Juliánna szőlőjét 218 frtert. Püspöki Emilia vészti Gyöngyösi Gábor és neje Tömösi Zsuzsanna ukjerti szőlőjét 360 frtert. Id. Harsányi Imre vészti ifj. Harsányi Imre háza ondódi ujosztási szantó földé illetményét 250 frtert. Dobosi Andráis és neje Nyiri Zsuzsanna vészti Rigo János és neje Csanak Juliánna házastelkét 820 frtert. Juhász Gábor és neje Szigetközi Juliánna vészti Győri István és neje Szabó Ráchel házát 1000 frtert. Zöld István és neje Zombor Eszter vészti Szűcs Mihály és társai ondódi szantó földét 650 frtert. Kulcsár István és neje Kis Juliánna vészti Prém Ferenc és neje Sívöltés Juliánna csapókerti szőlőjét 490 frtert. Schlesinger Juliánna Perlmann Ignácné vészti Püspöki Mária házát, ondódi földével 700 frtert. Török Sándorné Szilágyi Juliánna vészti Prém Ferenc és neje

Sívöltés Juliánna házát 1700 frtert. Huzinge János és neje Jöber Magdolna vészti Takács Sándor és neje Geréb Juliánna szőlőjét 600 frtert. Balogh Mihály és neje Ludan Zsuzsanna vészti Szabó János és neje Lakatos Juliánna ondódi szantó földét 500 frtert. Ungvári György és neje Kapitány Sára vészti öz. Varga Jánosné Arany Zsuzsanna új földét 370 frtert. Hulda Ede és neje Beck Erzsébet vészti Horvát Ferenc házát 1240 frtert.

Hirtelen halál. Sallay Bálint hatvan-utcai 3392. sz. a. lakos tegnap d. u. a Margit-fürdőben, hol éppen gőzfürdőt vett, hirtelen rosszul lett s rövid idő mulva meghalt. Az odahívott Dr. Tüdös Kálmán orvos már csak a beállott halált konstátálhatta. A holttestet beszállították a közkórházba, hol holnap ejtetik meg a boncolás.

A főkert-gazda-választás tegnap, miután a kert-gazdák nem jelentek meg kellő számmal, nem volt megejthető; ennek következtében a választás jövő vasárnapra, d. e. isteni tisztelet utánra halasztották.

Dohányzó figyelmébe. Mióta a dohány- és szivar-nemek árát felemelték, azóta — mint a statisztika bizonyítja — a cigarettázás óriási mérvben emelkedett. Szőlőgátot véltünk tehát tenni a dohányzóknak, ha figyelmüket Wlach Albert Bécsben élő hazánkfiára (Mariahilferstrasse 58) felhívjuk, kinek szabadalmozott Imperial szivarka töltő-gépe (80 krtól 1 frt 30 krig) a legnagyobb mellánylat igényli. E cigarettázó-gép, mely munkaképessége nézve minden hasonló készítményt felülmúl, épügy vekony helyzigtáretárak mint szivarvasztású cigaretták készítésére alkalmas, — a legjobb, a mi e nemben készül. A kedvelt nickelből van készítve, csinos alakja folytán minden dohányzó-asztal díszet képezi, rendkívül könnyű kezelése következtében, ugy hölgyeknek, mint férfiaknak kellemes időtöltést szolgál, de hasznos is, mert e géppel a legfinomabb dohányból készített egy cigarettára 1-1/4 krba kerül és ehöz csakis egy kész 5 kros specialitás-cigarettára hasonlítható. Hasonló figyelmet érdemel e czégnék gazdag cigarettá-felüvel rakctára, melyben több mint 500 a legújabb ágypuszták, török-, orosz- és fantazia-hüvely-gyártási arany- és színymantra vannak képviselve. A nevezett czég kivánatra szivesen küldi ingyen és bérmentve gazdag minta-katalógust, melyhez egy több mint 200 különféle hüvely-vignétta-mintával ellátott eredeti ú Houblon-papír van mellékelve. A legérdekesebb, ha valaki egy „Imperial” cigarettázó-géppel egyszerűsített meghozhatja magának 1 frt 50 krtért a cigarettázó-hüvelyek dísz-mintagyűjteményét, mely az 500-át messze túlhaladja a legkülönfélébb és legszebb hüvelyeket tartalmazza.

Közgazdaság. — Az Anker élet- és járadék-biztosító társaság márcz. hó 28-an tartá 30-ik évi rendes közgyűlést gr. Zichy Odón elnöklete alatt. Az évi jelentésből látható, hogy az üzlet az elmúlt évben is nyert terjedelmében és egy a biztosítottaknak, valamint a részvényeseknek a legelőlegi eredményt nyújtott. 1888. évben ajánlatok 21.875.493 frt összegben nyújtattak be és 7.792 szerződés 19.149.343 frt tőkét és 6498 frt járadékkal realizáltak és különösen a haláleseti és tulélesi biztosítások a mult év elejében a biztosítási határidő letele után fizetett összegnek és az elmaradás által torlesbe hozott biztosítók levonása után 4096 szerződés 12.362.890 frt tőkével és 3112 frt járadékkal emelkedett, ugy, hogy az év végével 60.900 halál- és tulélesi biztosítás 148.373.173 frt összegben és 82.976 frt járadék és hozzájárulva a közös tulélesi társulatok 6.199 aláírását 25.394.755 forinttal, szerződés 173.767.929 forint biztosított, illetve jegyzett tőkével és 52.079 frt járadék maradt eredményben. — Az Anker 1888-ban haláleset-ki, visszavásárlások, tulélesi és járadék-biztosítások után az illetőknek 1.227.053 frtert, a társulati tagoknak 1.998.704 frt kölcsön fejében a biztosítottaknak 238.490 frt fizetett, holott a díjtartalek emelésére 1.983.705 frtot fordított. — Az előny a biztosítottak részére abból tünik ki, hogy a társulati tagok a részletben behizetett 956.114 frtert 1.998.704 frtert, azaz a betét 67, % és kamatok kamatozásával a tulélesi nyereségnyeréssel biztosítottok nyereségnyul a halálesetre nyereségnyeréssel biztosítottokra nyereségnyul az évi díj 25%, a jutott. A társulat keresései képessége a tulélesi társulás 14.545.731 forint alapján kívül a következő alapokból áll: a tulélesi nyereségnyeréssel biztosítottok alapja 7.501.853 frt díjtartalek és nyereségnyerés, a halálesetre nyereségnyeréssel biztosítottok részére 2.285.996 frt díjtartalek a halálesetre és nyereségnyeréssel nélkül biztosítottok, valamint járadék-biztosítások részére 8.272.455, ehöz járul meg a részvényesek 1.000.000 frttal és a tőketartalek kúllon tartalekkel 1.796.713 forint, összesen 35.402.780 frt. A társulat összes vagyonja 85.471.934 frt. A befektetést illetleg megjegyzendő, hogy egy rész bécsi és budapesti ingatlanokba van elhelyezve, melyek az évi leírások folytán jóval a valódi értéken alól szerepelnek a mérlegben. A vagyon tulnyomo része jelzálogos biztosítékokat nyújtó és állami garantált elvezo első rangú értékekben van elhelyezve, mely körülmény a f-l-izsgáló bizottságának alkalmat nyújtott, elismereleg hangsúlyozni, hogy a társulat a bekeztetéseknel szigorú óvatossággal jár el és a biztosítási alapok és tartalékok szükségénél nagyobb gyparrasztásra különös gondot fordít.

Közgazdaság.

Debr. színház. Holnap, kedden, 1889. ápril hó 9-én, páratlan bérletben: A SZITAKÖTŐ. Énekes francia vígjáték 3 felvonásban.

Felolós szerkesztő Gáspár Imre Kútsai Imre

Iparhatóságilag engedélyezett tökéletes végkiárulás!

# HEGEDŰS R.

kis templom-bazár 7. szám  
 tisztelttel tudatja, hogy jelenlegi  
 fűszer-, csemege-, festék-, liszt-, papir- és írószerek raktárát  
**beszerzési áron**  
**VÉGKÉPEN KIARUSITJA.**  
 Ezen ritka alkalomra azért is felhívja a n. é. közönség b.  
 figyelmét, mivel csak rövid ideig tart.  
 Az üzlet nyitva áll d. e. 7-12-ig, d. u. 2-8 óráig.

**TÖKÉLETES VÉGKIÁRULÁS.**

Mauthner-féle kiállítási fűmagkeveréket  
 Mauthner-féle margitszigeti fűmagkeveréket  
 finom, egész rövidszálú eredeti angol perjét  
 (Lolium perenne tenue)  
 ajánl

## MAUTHNER ÖDÖN

magkereskedése  
 József főherceg Ő. cs. és kir. fensége udvari szállítója  
 Budapest, koronaherceg-utca 18. sz.

A fenti 3 fűmag cégem elsőrendű különlegességét képezi s a szertelett  
 kitűnő minőség legfőbb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás  
 összes pázsítárai csak a kiállítási fűmagkeverékekből létesítettek, valamint ama  
 körülmény, hogy Budapest, főváros összes nyilvános terei és kertjei, valamint  
 a Margitsziget részére szükséges fűmagvakat már az évek hossza során át,  
 kizárólag csak cégem szállítja.  
 A főrajegyzék 160 oldalra terjedvén és melyben vagy 600 ábra könnyeb-  
 biti az egyes cikkek megválasztását, kívánatra ingyen és bérmentve küde-  
 tik meg.

Kész női ruha felöltöket,  
 gyermek köpenyeket,  
 gallérokat, jaquetteket legnagyobb választékban

**mától kezdve**  
 a Miklós-utcával szemben

ajánl  
 bámulatos olcsó árakban  
**STERN IZIDOR**  
 a megyeház mellett.  
 Saját készítményű paplan gyári-raktár.

102  
 431.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat  
**ÁRJEGYZÉKE**  
 helyben kötelezettség nélkül  
 és az 1887. április hó 18-án Budapestent  
 tartott általános magyar malom-gyűlésen  
 megállapított s 1887. é. június 1-én életbe  
 lépett eladási, üzemi és szállítási módo-  
 zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzértéssel, zsákkal együtt  
 100 kiló.

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	16.40
C. Szinte középszerű	15.40
O. Kiválóliszt	15.40
1. Lángliszt	15.40
2. Montliszt	14.40
3. Zsemlyelisztt 1-ső rendű	14.40
4. " 2-od	13.40
5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	12.60
6. Szinte 2-od	11.60
7. Közép kenyérlisztt 1-ső	10.60
8. Szinte 2-od	10.20
8 1/2. Barna 1-ső	9.60
8 1/2. Szinte 2-od	7.80
9. Láblisztt	7.00
10. Veres liszt	5.00
11. Finom korpa zsákkal	50, 3.80
12. Durva korpa zsákkal	50 kg 3.60

A finom és durva korpa árából ed-  
 dig engedélyezett 5%-től engedmény a  
 fennemlített egyezmény folytán szintén  
 beszűnttetett.  
 Debreczen, 1889. febr. 26.

## KARDOS LÁSZLÓ

Debreczenben czegléd utca  
 Ajánlja a lakásváltóztatási negyed  
 alkalmából fehér, szürke, színesen min-  
 tázott, vagy színes borduros

### ABLAKFÜGGÖNY

és napelleni  
 ponyva-gradliát,  
 melyekből megrendelésre kész függönyök  
 is szolgáltatók.  
 Továbbá ajánlja  
 gyapju függőnyeit (portiere)  
 és  
**ÁGYTERITŐIT.**

Francia és magyar  
 luczerna magot, ve-  
 resvirágu Steier lóherét,  
 obendorfi repamagot,  
 továbbá bükkönyt és  
 igen szép piros vetni való  
 tavasz búzát  
 ugyszintén denatu-  
 ralt szesztt ipari és házi  
 czélokra

ajánl  
**RICKL JÓZSEF ZELMOS**  
 Debreczen.

# „MARGIT“

## GYÓGYFORRÁS,

# „MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsésé vagyis tisztelté, kevés szabad, de gazdag, fűlé-  
 közt szénvevő-utóma kiváló hatással bizonyult különösen tüdőbetegségekben, ahol a szabad levegő  
 csekélyebb jelenléte megújítja a beteget a káros, sőt veszedelmes légzéstől, ellenben a fűlé közt szénvevő gazdag  
 gáza a gyógyhatású mikroszkopikus beteg testre való gyors és biztos felvételét okozza. Ezen tulajdonsá-  
 gának köszönhető a Margit-forrás szénvevő előnyét, hogy a helyi szabad levegővel összehasonlítva, ezen tulajdonsá-  
 gának, mint a **selters-gyógyforrás**, **előnyökben**, különösen tüdővérzésnél  
 már nem alkalmatlanok a Margit-forrás it is a legjobb hatás mellett a legelőnyösebb gyógyforrásnak értebb avagy  
 A tüdőbetegség klimatikus gyógyintézetében, különösen a legrövidebb távolságra Gőrsborodori-  
 ban, a Margit-víz otthonosá válik. — Orvosi tekintélyünk Budapestben: Dr. Korányi, Dr. Geb-  
 hardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás; Bécsben: Dr. Ham-  
 berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredményt nyújtó alkalmazzák a légző, emésztő- és  
 húgyszervet alkalmas hurutos bántalmánál.

## Mint ivóvíz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Triest-Fiumében  
**KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos  
 főraktár

# ÉDESKUTY L.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes  
 savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni  
 fióktelep áruccsarnoka

ajánl: legjobb minőségű  
 szepességi főzelékeket,  
 boszniai szilvát, szilvaiztt, cartifolát,  
**PERGETETT és KERET MÉZET;**  
 különféle friss minőségű  
**SAJTOKAT, LIPTAI TÜRÖT.**

Magyarádi, szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi,  
 zomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; —  
 csiraképpességükért kezesség mellett:  
 gazdasági és konyhakerti magvakat;  
 különösen pedig: oberndorfi takarmányrépa ma-  
 got, francia és magyar luczernát legjutányosabb  
 árak mellett

Tisztelettel  
 Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet  
 depr. fióktelep áruccsarnoka.  
 N.-várad utca, megyeház mellett.

Korona-forrás legtisztább és legolcsóbb égvényes  
 savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

## FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FŐTISZTELENDŐ ÉS KEGYES  
**„BENEDEK-RENDŰ“ SZERZETESEKTŐL**  
 Soualici apátság Girondaban.  
 Prior: Dom Maguelonne  
 2 arany érem:  
 Brüssel 1880. — London 1884.  
 A legmagasabb kitüntetések.

Feltaláltott: 1373-ban Pierre Boursaud  
 Prior alt-l.

A főtiszteleendő és kegyes „Benedek rendű“-ek  
 fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár  
 cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza  
 a lyukas fog kezdődését és meggyógyítja a  
 lyukas fogat, melynek leher lényt és szilárdaságot  
 kölcsönöz a mellett a foghúst erősíti és épen tartja.  
 Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk  
 a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készit-  
 ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedül öv-  
 szer a fogfájás ellen.

Ház alapítatott 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108,  
 Rue Croix de Sequey.  
 Fügynök:

Kapható minden nevesesebb illatszertár-kereskedésben, gyógyszerárban és gyógyszer-  
 árt- (drogue) kereskedésben.

KASZANYITZKY ENDRE  
 előbbi  
 KUHINKAI  
 ISTVÁN K.

üveg, porcellán,  
**HÁZTARTÁSI CZIKKEK.**  
 konyhaszerelvények, china ezüst, al-  
 paccs, dísztárgyak és evőeszközök  
 a legújításabb gyári árak és pon-  
 tos kiszolgálattal mellett.  
 Vidéki megrendelések gyorsan és  
 pontosan teljesítenek.  
 Árjegyzékkel kívánatra bér-  
 mentve szolgálok.

Tisztelettel  
**KASZANYITZKY ENDRE**  
 Debreczen, Piacz-utca 1900.

1889.

Kiönk  
 Holgben és p  
 Egy evre  
 Negyed evre

Egyes z  
 A lap szellemi  
 és közéleti  
 életere, 1864. az  
 nas. — a szerk  
 mentve h

Előzetes  
 TELEGI: K.  
 OSATHY K.A.  
 Szerkesztő  
 talan KUTASI  
 nyomdájában s  
 utal

A hárm  
 momentum  
 bétén a közf  
 egy fellángol  
 aztán megke  
 datlan érvén  
 A főre  
 iránt nem  
 figyelmet tan  
 a törvényho  
 iakább az e  
 gyobb alkál  
 teti és kine  
 nagy döntés  
 Mint to  
 zsidók közti  
 közmegeléde  
 Az alká  
 ház oly több  
 lyet a nemz  
 mek botrány  
 sek feltárást  
 azt ne a  
 hogy a véd  
 netei után t  
 mi a nemzet  
 ség a hatal  
 csak oda irá  
 ház valami  
 rupezió és  
 nak a megd  
 A kaszi  
 főrendházi o  
 ban maradt.  
 Szilágyi Desz  
 nyilt állásfog  
 is fogta fel.  
 rekonstrukci  
 főrendházi o  
 az talán szin  
 zó miniszter  
 miniszter les  
 befejezést ny  
 ségkivál csü  
 Valami  
 hármaz bizn  
 niacs okunk  
 zett tagjai  
 vannak küet  
 rudjat tojás  
 fognak val  
 fellépni —  
 szemben.  
 Hanem  
 a figyelmet.  
 A főren  
 szoktak part  
 ülések mind  
 színezetet vis  
 politikát aka  
 az megyen  
 de a ki ettől  
 tek alkalm  
 nyos magasat  
 huz.  
 A főren  
 külpolit  
 nek figye  
 nagyobb kész  
 intézkedéseit  
 fokozását jele  
 tekintetéből,  
 folytat reánk  
 ható az is,  
 — különöse  
 tán, — az  
 fogja.  
 Azonba  
 arisztokrácia  
 Károlyi gróf  
 az, hogy ki  
 loyális az  
 ben, melyet  
 véderő-vita  
 Gróf András  
 vel ebből a  
 rápirított Ka